

铜川地区 今天白天到晚上,晴,最高气温31℃,
天气预报 最低气温13℃,明天阴。

铜川日报社出版 2023年5月14日 星期日
癸卯年三月廿五

新闻热线:0919-2681731 E-mail:tcrbsywb@163.com 今日4版

中国-中亚峰会将增进睦邻友好和民心相通

新华社记者 张继业 安晓萌

在中国-中亚峰会召开前夕,哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫在接受新华社记者专访时表示,此次峰会的举行将促进中亚地区国家与中国的合作,增进双方睦邻友好和民心相通。卡乌肯诺夫说,中国-中亚峰会即将在中国西安市举行,中亚五国领导人将应邀与会,这在双方关系中“是一件大事”,具有重要意义。近年来,中国同中亚国家在共建“一带一路”方面取得丰硕合作成果。卡乌肯诺夫期待各方在本次峰会期间就如何继续推动高质量共建“一带一路”进行探讨,这将进一步促进双方的经贸往来。谈到哈萨克斯坦和中国之间的合作,卡乌肯诺夫特别提到了教育领域。他说,中国的学校教育质量

高,专业广泛,国际化程度不断提高,加之社会环境安全、校园环境舒适,中国对海外学生的吸引力大幅提升。近年来,哈中教育合作持续升温,在华哈萨克斯坦留学生数量已超过1万人。通过上海合作组织、“一带一路”等平台,两国在教育领域积极开展合作。卡乌肯诺夫说,中国-中亚峰会举办地西安是哈萨克斯坦学生在中国的主要留学目的地之一,这里的名胜古迹和美食深受哈学生喜爱。西安是古丝绸之路的起点。如今,中亚国家和中国在科学、教育、商业等领域的合作也在这座城市活跃开展。卡乌肯诺夫表示,现在越来越多的哈萨克斯坦人希望能够访问中国,期待同中方在商务等领域开展更多合作。(据新华社阿斯塔纳5月13日电)

努力成为中国式现代化建设的先行区示范区

——习近平总书记考察雄安新区建设、京津冀协同发展并主持召开座谈会纪实

新华社记者 张晓松 林晖 人民日报记者 桂从路

4年前,习近平总书记调研京津冀协同发展并主持召开相关座谈会时曾表示,今后我会时不时地过来走一走,看看你们阶段性工作的情况。

4年后,习近平总书记如约而至——5月10日至12日,习近平总书记赴雄安,抵沧州、到石家庄,探工地、看港口、问民生,实地考察雄安新区建设、京津冀协同发展,并主持召开两场座谈会,为高标准高质量推进雄安新区建设、深入推进京津冀协同发展指明方向。

广袤的幽燕大地,又将掀开新的发展篇章。

不忘初心 保持耐心

10日上午9时40分许,习近平总书记乘坐的高铁,缓缓驶入雄安新区。

6年前,总书记从北京出发,驱车100多公里,第一次来到雄安。6年后,沿着京雄城际铁路,不到1小时,总书记一行就从北京西站抵达雄安新区。

2020年12月27日,京雄城际铁路全线开通运营,雄安新区同步投入使用。由于采用了“清泉源头,风吹涟漪”的

设计理念,整个雄安站呈现出水滴状椭圆造型。

“这滴水可真不小!”听了车站负责同志的介绍,总书记微笑着说。

一座未来之城,自雄安新区敞开大门。作为雄安新区开工建设的第一个重大基础设施项目,雄安站的建成使用具有标志性意义。

在10日下午召开的高标准高质量推进雄安新区建设座谈会上,有关方面负责同志介绍了雄安新区建设情况:起步区“四横十纵”骨干路网全面开工,4家央企总部、4所高校、2家医院陆续落地建设,地下之城加快成型,“云上雄安”初步建成……城市雏形已经显现。

听了大家的介绍,习近平总书记由衷感言:“2017年,我第一次来雄安,站在一片田埂上展开了新区规划图。短短6年里,雄安新区从无到有,从蓝图到实景,一座高水平现代化城市正在拔地而起,堪称奇迹。”

走得再远,也不能忘记为什么出发。从当前成就,谈到不忘初心,习近平总书记强调:“雄安新区功能定位,首先是疏解北京非首都功能的集中承载地,这是建设雄安新区的初心和使命。”

当初怎么做的决定?

总书记回忆:“眼看北京市的人口总量将在一两年内达到城市承载能力的‘天花板’。首都首先是政治中心,不是‘大杂烩’,不能‘胡闹里办工厂’、搞‘地摊经济’。雄安新区是为疏解北京非首都功能而诞生的,不是为了简单建一个新区、建一个新城,这个定位一定要搞清楚。”

10日上午,习近平总书记来到雄安新区启动区核心位置。登上的一座三层平台,眼前是一片塔吊林立的繁忙景象:

雄安城际站建设正有序推进,国贸中心等重点配套项目拔地而起,中国中化总部基地项目八角形造型轮廓初显,中国卫星网络集团有限公司雄安新区总部大楼进入二次结构施工阶段……

看到重大基础设施项目及重点疏解项目规划建设进展顺利,总书记不时点头。

他对现场建设者语重心长地说:“这是百年不遇的历史机遇,你们承担着重要的历史任务,要努力啊!”座谈会上,紧紧抓住疏解北京非首都功能这个“牛

鼻子”,与会人员谈到下一步设想:加快推进首批疏解的项目建设,压茬推进央企、高校、医院第二批疏解项目,同时研究谋划第三批疏解工作方案。

习近平总书记也提出明确要求:“不能凭自身好恶,需要搬就搬。不能搞‘纸面疏解’‘变相回流’,名义上疏解,结果回去了。更不能通过在京设立二级单位等方式边疏解边新增。”

着眼千年大计,既要不忘初心,一张蓝图绘到底,也要保持耐心,一茬接着一茬干。

考察过程中,面对雄安干部群众,习近平总书记求真务实:“雄安新区建设是千年大计,要久久为功,既不能心浮气躁,也不能等靠要,必须踏踏实实努力、艰苦努力。”

座谈会上,面对有关方面负责同志,习近平总书记高瞻远瞩:“雄安新区建设不是一天两天的事,不能当下都吃干榨尽,要留白、留有余地,为远期规划预留项目、地块。要适度超前,但不能过于超前,防止建成项目‘晒太阳’,造成浪费。有的要大举实施,有的要待机而动,有的要与时俱进,既不能急于求成,也不能无所作为。”(下转第四版)

李九红在“中国-中亚峰会”铜川市服务保障工作会议上强调 以更高标准更大力度防风险除隐患 为峰会圆满成功举办贡献铜川力量

魏四新刘西林参加 郝光耀主持

本报讯(记者 陈娜)5月12日,“中国-中亚峰会”铜川市服务保障工作会议召开。市委书记李九红出席会议并讲话。他强调,要严格按照省委安排部署,聚焦“当好西安护城河”要求,以更高标准、更大力度防风险除隐患,为峰会圆满成功举办贡献铜川力量。

市人大常委会主任魏四新,市政协主席刘西林,市委常委刘丽、黄勇、刘浩、李华、吴延旗、曹全虎、郑富超、韩晓晖,市人大常委会副主任、市政府副市长、市政协副主席和市委、市检察院、铜川职业技术学院主要负责同志参加会议。市长郝光耀主持。

李九红指出,中国-中亚峰会召开在即,做好服务保障工作责任重大,不容有失。全市上下要保持全员上阵、尽锐出战的总攻态势,发扬连续作战、顽强作战的过硬作风,以高标准、快节奏、紧运行的姿态和行动,一鼓作气、一招不松打赢这场大仗硬仗。

李九红强调,要把力量布控到位,领导包抓必须见人见事,干部下沉必须真下实下,公安警力必须上街上岗,坚决把到一线、到基层、到现场的要求贯彻到岗位人头。要把措施落实精准,聚焦问题短板,用准上硬手段,严密封堵漏洞、彻底根治隐患,将不稳定因素圈死扑灭在萌芽状态。要提高防控级别,持续加密频次,加大力度推进“三查三促”,在全社会形成打非治违、除险保安的强力震慑。要突出稳控重点,盯紧政治和意识形态、经济金融、安全生产、

社会治安、公共卫生等领域,坚持人、技、物防协同发力,看牢重点群体、场所、物品、时段,万无一失守住安全防线。要迅速导控舆情,把监测预警、研判研判抢在前做在先,把应急预案、应对处置做完善做及时,有效利用网上社情民意收集平台作用,积极回应热点问题,有效解决难点问题。

李九红强调,要在组织上守牢阵地,全链条拧紧压实各方责任。各区县、各部门、各行业要瞪大眼睛、绷紧弦,全力以赴把所管所辖各项任务抓具体、抓到底,确保守土一方、管好一方。领导干部要靠前指挥,现场督战,下沉干部要恪尽职守、冲锋在前,动员更多基层力量参与群防群治,凝心聚力构筑防风险、除隐患坚固屏障。

郝光耀强调,要认真贯彻落实省委、省政府统一部署和市委工作要求,以最大的决心、最严的措施、最佳的状态防风险除隐患,尽最大努力为峰会营造良好环境。要进一步强化大局意识、纪律意识、规矩意识、底线意识,统一号令,统一指挥,站好岗、担好责,坚决筑牢安全屏障。要全面靠前、主动靠前,迅速靠前,抓摸底、抓排查、抓管控、抓督导,压实责任,尽锐出战,以积极担当作为的昂扬精气神共同把这份政治答卷答好。

会议以视频形式召开。市级有关部门主要负责同志在主会场参加。各区县、市新区管委会主要负责同志等在分会场参加。

李九红在新区调研检查社会福利院、养老院和民营医院安全管理及康养服务工作时强调 严查严管筑牢机构安全屏障 用心用情守护群众身心健康

本报讯 5月12日,市委书记李九红在新区调研检查社会福利院、养老院和民营医院安全管理及康养服务工作。他强调,要切实树牢以人民为中心的发展思想,严查严管筑牢机构安全屏障,用心用情守护群众身心健康,让大家共享发展成果、幸福生活。市领导刘浩、韩晓晖、杨磊参加。

李九红先后来到市社会福利院、坡头街道逸苑居养老院,同机构工作人员深入交流,详细询问了解消防安全管理、食品安全保障、疫情防控和机构管理运行等情况。他指出,社会福利及养老机构担负着困难群体和特殊群体的生活保障工作,抓好安全管理至关重要,不容有失。要以消防、食品、防疫等领域安全管理为重点,抓牢常态化巡检与台账式整改,把隐患排查在萌芽状态,未起之火。要对机构特殊性抓好工作人员安全培训与技能提升,持续加强应急预案优化完善与实战化演练,确保遇到紧急情况熟知处置流程,掌握处置措施,能够安全施救。要重视服务对象的精神需求,积极做好情感沟通和心理疏导,及时理顺不良情绪,化解内部矛盾,把关心

关爱关怀落在服务的具体细节之中,全方位守护好他们的身心健康。

在正阳路街道孙思邈针灸医院,李九红察看建筑内部结构、消防疏散通道、隐患排查整改情况。他指出,医疗卫生领域人员密集且部分病患行动不便,一旦发生火灾等安全事故容易造成重大人员伤亡。全市卫健系统要深刻汲取北京长峰医院火灾事故教训,坚决克服侥幸心理和麻痹心态,严肃查处消防安全制度落实不到位、设施设备不达标、火电油气管理不严格等隐患,逐点位逐环节抓好立查立改,坚决防范火灾事故发生。他还询问了解医院中医特色诊疗服务和安全防范管理等情况。强调要围绕中医诊疗过程中拔罐、艾灸等技法的安全操作,从设施设备、药品物资、操作流程等方面制定详细规范,以操作规范化除隐患、防风险、保安全。要发扬“药王故里”中医药文化优势,加强中医人才培养,提高中医疗技术方法,支持民营中医医院发展,让群众享受更加便捷、更高质量的中医服务。

我市发挥体育职能优势扎实做好双拥工作

本报讯(记者 惠路)我市把双拥工作当做新时期凝聚军心民心、加强国防建设,加快经济社会发展的一项重要工作,立足体育部门实际,切实发挥职能作用,采取有力措施,全面开展拥军优属,拥政爱民活动,推动双拥工作顺利开展。

加强领导,为双拥工作提供坚强组织保障。市体育局高度重视双拥工作,将其纳入年度工作要点,和其他重点工作同部署同落实。成立了以主要领导为组长、分管领导和副组长的双拥工作领导小组,负责组织领导、指导双拥共建工作。结合双拥重点工作,对重点任务进行了清单化分解落实,明确各相关科室、局属有关单位工作职责。按照工作需要,及时研究、解决双拥工作中遇到的困难和问题,形成了主要领导全面抓、分管领导亲自抓、工作人员具体抓,局属各部门协调配合的双拥工作格局。

广泛宣传,为双拥工作营造浓厚氛围。认真学习贯彻党中央关于加强军政军民团结的指示和要求,充分利用各种宣传阵地,宣传拥军优属、拥军爱民活动中的先进典型,宣传人民爱国拥军、军队拥政爱民的优良传统,引导我市体育系统干部职工关注双拥工作,推动形成爱国拥军、爱民奉献的良好

风尚。

多措并举,为双拥工作注入体育活力。要求全市各体育场馆普遍建立优待军人机制,退役军人可就近享受免费和半价的体育指导和服务。弘扬军人作风。在“八一”前后,组织召开拥军工作座谈会,军转干部畅谈军旅生涯和感悟,鼓励全体党员干部学习军人作风,激发干事创业的劲头,营造崇军拥军的浓厚氛围。每年联合市老干局慰问转业离休老干部。发挥退伍军令人令行禁止、雷厉风行的军人气概,以优异工作业绩勉励广大职工奋发有为。

搭建创业就业平台。市体育文化公司、铜川体育馆、全民健身馆等阶段性招聘中,优先聘用退伍军人,积极参加有关部门组织的春风行动等系列活动,提供适合退役军人需求的岗位。鼓励退役军人参与创业、投身创业,充分利用铜川体育馆外场场地,积极打造体育创业孵化基地。



铜川市两个单位(集体)

获评“全国青年安全生产示范岗”称号

新时代新征程新伟业

本报讯(记者 张创)根据共青团中央、应急管理部联合下发的《关于认定2022年度全国青年安全生产示范岗的通知》,铜川市照金消防救援队、陕煤集团铜川矿业有限公司下石节煤矿救护队被认定为2022年度全国青年安全生产示范岗。

自2022年度全国青年安全生产示范岗创建活动启动以来,铜川市照金消防救援队、陕煤集团铜川矿业有限公司下石节煤矿救护队团组织联合应急管理部门广泛组织

动员基层青年集体参与创建活动,聚焦安全生产重点工作,强化青年责任担当,积极开展岗位练兵、隐患排查、应急演练等安全生产主题活动,有效引领青年职工强化安全意识、苦练安全技能、规范生产作业,参与管理监督,以素质固安、技能强安、科技兴安、行为保安的实际行动为经济社会发展营造了良好的安全环境。

此次获评体现了共青团中央对我市青年安全生产工作的充分肯定。今后,我市各级共青团组织将继续广泛组织动员基层青年集体深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,引领青年职工在安全生产主战场充分发挥生力军和突击队作用,不断提升共青团服务大局的工作水平和贡献能力。